

足協：

幾年前配合全運改齡

中國足協昨天上午連續開出6張違紀罰單，其中5張涉年齡造假。一位足協資深人士在接受騰訊體育訪問時透露，作假球員被揪出，一方面說明這類違紀行為依然存在於足球界，另一方面也說明，中國足協及足球界其他有關方面對懲治弄虛作假行為毫不手軟的决心。

他表示，這些隊員被查出年齡造假的主要原因，是其身份證件信息與參賽證件信息不符。「有些球員的護照、身份證信息一致，但與參賽證件信息不一致，幾年前，他們有些因為配合全運會的年齡需求，更改年齡，但二代身份證、護照的信息不能更改，我國公安等部門在核實相關信息方面越來越規範，不可能給造假者以可趁之機，所以當各種身份信息不對稱時，足協的轉會系統就會「報警」。

有內部人士解釋說，「現在被查出年齡作假的球員大多是年輕球員，他們還有相當的上升空間，就算現在查出違紀受到一定處罰，其損失也被控制到最小幅度，早期糾錯，總比球員們成名後產生的利益損失小得多。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

中超第3輪

3月21日	石家莊永昌	VS	遼寧宏運
3月21日	貴州人和	VS	上海申鑫
3月22日	杭州綠城	VS	北京國安
3月22日	上海上港	VS	廣州富力
3月22日	山東魯能	VS	江蘇舜天
3月22日	上海申花	VS	天津泰達
3月22日	河南建業	VS	重慶力帆
3月22日	廣州恒大	VS	長春亞泰

足改方案高屋建瓴

《中國足球改革發展總體方案》高屋建瓴，中國足協為加強行業管理重拳出擊。昨天上午，足協官網就2015賽季中超聯賽（中國足協超級聯賽）發出6張罰單，其中5張涉及年齡造假，受罰最重的是石家莊永昌的新援陳曾太郎，被禁賽1年。

中國足協 嚴懲 年齡造假

■陳曾太郎曾加盟葡萄牙乙組球會。 微博圖片



足協在處罰決定中表示，根據中國足協競賽部註冊辦2015賽季註冊期間收到有關俱樂部提交的註冊信息及情況說明，經中國足協紀律委員會對相關球員及俱樂部進行核查認定，運動員陳曾太郎存在身份和年齡造假行為。

永昌留洋球員禁賽一年

依據《中國足球協會紀律準則》第65條之規定，作出如下處罰：停止運動員陳曾太郎參加中國足球協會舉辦的比賽一年，禁賽時間從2015年2月28日至2016年2月27日。

據本賽季永昌的中超報名名單顯示，陳曾太郎1994年4月6日出生，身高1.78米，體重72公斤，司職前衛，籍貫廣西。但據內地傳媒消息，陳曾太郎原名陳程，曾是2013年全運會遼寧U18隊的主力球員，隨隊奪得全運會男足乙組冠軍，後曾留洋葡萄牙，本賽季從葡乙馬伏拉俱樂部轉會至石家莊永昌，被永昌隊作為U21內援引進。

隨後，永昌俱樂部通過微博發表聲明：「陳曾太郎是永昌俱樂部在2015年1月引進的球員，該球員隱瞞真實身份和年齡在簽約之時我俱樂部並不知情。特此聲明！」

在足協昨日開出的6張罰單中，5張涉及年齡造假。除陳曾太郎外，尚有申鑫球員李新宇被禁賽7個月，遼寧足球員孫世林被禁賽3個月，力帆球員吳鵬被禁賽2個月，以及前國青球員黃潔被禁賽3個月。

「今年20 明年18」膾炙人口

中國足球年齡造假曾在內地被形容為「病入膏肓」，「今年20，明年18」早已成為膾炙人口的廣告語。2004年，中國足協對青少年球員虛報年齡的情況進行過一次檢查，結果觸目驚心：對1989、1990年年齡段1610名少年球員的骨齡檢測結果，不合格率是27.7%，不合格人數總計達446人。

2011年開始，中國足協開始全面進行骨齡測試，年齡造假被查的事例已逐漸減少，不過仍有些球員鋌而走險。

《中國足球改革發展總體方案》高屋建瓴，足協此次針對年齡造假重拳出擊，鏟除虛假年齡這個毒瘤勢在必行。

另外，因在全國U-13錦標賽中毆打恒大球員的青島中能教練李雙林被禁賽3年。

■香港文匯報記者 陳曉莉

■重慶力帆的吳鵬（右）在中超比賽中。 資料圖片



■前國青球員黃潔（左）被禁賽3個月。 資料圖片



選拔



■2015競走大獎賽暨世錦賽選拔賽之男子20公里比賽昨在北京「鳥巢」外的世錦賽賽道拉開戰幕。黑龍江選手王鎮獲得冠軍。 新華社

中華拾錦

李玲蔚升任「網球掌門」

國家體育總局日前在官方網站上公布了2015年1至3月的人事任免，羽毛球名宿李玲蔚任網球運動管理中心主任、黨委書記；曾任足球管理中心的韋迪到退休年齡，不再擔任汽車摩托車運動管理中心主任、黨委副書記職務。李玲蔚今年51歲，著名羽毛球運動員出身，曾在國際奧委會項目委員會以及乒羽中心任職。2010年年底調任網管中心副主任。

■香港文匯報記者 陳曉莉

中國跳水隊一日攬四金

2015年國際泳聯世界跳水系列賽第二站比賽當地時間19日在阿拉伯聯合酋長國迪拜的哈姆丹體育中心拉開帷幕，盡遣主力的中國隊在首日的較量中發揮穩定，包攬了全部4個項目的金牌。其中陳若琳/劉蕙瑕在女子雙人10米台奪冠，林躍/陳艾森在男子雙人10米台稱雄，吳敏霞/施廷懋在女子雙人3米板封后，秦凱/曹緣在男子雙人3米板折桂。

■新華社

冰壺世錦賽 中國第五

女子冰壺世錦賽昨在日本札幌結束爭奪四強的附加賽中，中國隊手感欠佳，以4：9不敵蘇格蘭，無緣四強。不過排名第五的中國隊仍創下近四屆世錦賽的最好成績。本屆世錦賽，中國隊擊敗挪威、德國和美國，隨後不敵瑞士、加拿大和瑞典，在接連戰勝蘇格蘭、日本、芬蘭和丹麥隊後，中國隊在最後一場不敵俄羅斯隊，最終以7勝4負與蘇格蘭並列第四，結果在中蘇兩隊附加賽中，中國隊見負。

■香港文匯報記者 陳曉莉

李娜 一半時間陪孩子

中國網球巨星李娜昨在接受勞倫斯世界體育獎大會訪問時表示，她希望繼續從事和網球有關的工作，鼓勵更多中國年輕人打網球。

獲得勞倫斯年度最佳女運動員提名的李娜透露：「我還是很懷念在球場上作戰的日子，因為網球已陪伴我20多年，我無法與這項運動分開。不過，至少現在忍受傷痛並治療膝蓋的同時，我不用再接受注射和手術了。」

她表示，她的目標依舊是成立一所訓練學校——李娜網球學院，一個能夠讓她幫助孩子們改進網球技術、並創造下一代中國網球手的地方。「因此，如果真有一所學院，我一定會將一半的時間投入到學院中，另外一半用來陪伴我的孩子。」

2014年的澳洲網球公開賽上，李娜拿下個人第二個大滿貫，世界排名晉升到生涯最佳的第二位。不過7個月後，迫於膝傷，32歲的她不得不退

役。李娜於2011年奪得法國網球公開賽冠軍，是中國首位大滿貫冠軍，對中國網球運動的發展起到極大的推進作用。

國際間許多人認為中國網球的發展始於李娜，但她本人十分謙遜。她說：「中國網球的發展始於2004年，當時中國人（李婷和孫甜甜）贏得了奧運網球雙打金牌。此後，所有人開始關注女子網球，尤其是最近幾年，我們做得非常好，人們也因此開始理解網球。這不僅僅只是李娜，許多網球選手都做得非常好，包括許多中國選手。」

想為世人留下甚麼樣的印象？「瘋狂，堅毅，勇敢。」據說李娜很叛逆，是真的嗎？「我想有一點，因為當我試圖達到目標時，我決不放棄。所以有人覺得我很瘋狂。」她說道。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■李娜於去年奪得網球冠軍。 資料圖片

姚明四川支教 引球迷圍觀

香港文匯報訊（記者李兵綜合報導）兩會過後，姚明去哪兒了？據悉，3月15日，姚明現身四川廣安市廣安區白市二小，將在當地支教近半月。姚明的到來，不僅讓孩子們歡呼雀躍，還引起不少球迷圍觀。

■姚明於去年與姚基金希望小學學生互動。 資料圖片

「出來了，出來了，姚明出來了。」一位舉着望遠鏡的球迷，用手指着不遠處的球場，招呼着身邊的同伴。在學生的呼喊聲中，一身運動裝的姚明，走進籃球場，還笑着揮了揮手。教學開始，姚明拿着球，給身邊的小學生們示範傳球、走位，與學生互動起來。

這位拿望遠鏡的球迷姓黃，得知姚明來廣安的消息後，當天他便騎上自己的摩托車趕到白市二小。為保證一個良好的教學秩序，黃師傅

未能進入校園見到姚明。第二天，他便去買了一個望遠鏡，站在學校旁邊的山坡上，終於「見」到了姚明。黃師傅說，雖然相隔幾十米，但也是離巨星最近的一次了，他覺得十分幸運。

據當地媒體報道，姚明此次只是作為一個普通的姚基金希望小學籃球季志願者，到貧困地區的小學支教一段時間，希望通過與學生近距離接觸，進而更好地指導和進行姚基金、籃球季活動未來的工作。

CBA總決賽 北京再勝奪賽點



■馬貝利（上）即停跳投。 新華社

中新社北京電 本賽季CBA（中國男子籃球職業聯賽）總決賽第五回合19日晚在北京五棵松體育場展開，在核心外援馬貝利的帶領下，坐鎮主場的北京隊末節打出逆轉，以105：93力克遼寧，取得總決賽賽點。

比賽開始階段遼寧隊表現十分積極，佔據場上主動的他們以23：21

結束首節較量。次節雙方如期派上雙外援，在馬貝利的帶領下北京隊逐漸找到狀態，雙方陷入拉鋸戰，半場結束，遼寧隊以48：44依舊領先。易邊再戰，遼寧隊加強籃板球保護，打出高潮，一度取得10分的領先優勢。就在北京隊得分陷入僵局被遼寧隊拉開分差之際，馬貝利連續4次突破強攻籃下得分，幫助北京隊再度找回士氣，第三節結束時，北京隊將比分追到68：70。

北京隊將強勢反攻延續至末節比賽，相較之下，遼寧隊似乎被對手的衝擊波打亂了陣腳，儘管籃板佔優的同時保證了進攻的層次，但球隊失誤明顯增多。北京隊在馬貝利的帶領下在比賽尾聲打出狀態高潮，最終以105：93逆轉比賽。

此役過後，衛冕冠軍北京隊在總決賽已經取得大比分3：2的領先，雙方第六戰將於22日在遼寧主場進行。